PREFEITURA MUNICIPAL DE

OURO BRANCO - RN

NIVEL SUPERIOR

CARGO:
FISIOTERAPEUTA

EXAME GRAFOTECNICO:
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«0O que sabemos é uma gota, o que ignoramos é um oceano.»

INSTRUGOES:

m Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfei¢cdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

m Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartdo de Inscri¢cdo e da etiqueta
afixada na sua carteira.

Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. Nao é permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presencga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Educar na cultura digital

TEXTO 01

Inclusdo digital é colocar computadores nas escolas? E ensinar as pessoas a apertar botdes para pagar contas, mandar mensagens,
fazer compras sem sair de casa? Com certeza, o significado dessa expressao para a educagao € outro, porque quem assume a fungao social
de formar pessoas para levar a sociedade adiante tem de pensar mais alto em termos de profundidade e amplitude. Inclusao digital é uma
ideia que requer que revisemos o sentido de educar e de ser educador em nossa €poca, enquanto o tempo esta propicio para mudangas.

A vida digital ¢ uma realidade incontestavel e irreversivel. O cotidiano de um nimero cada vez maior de pessoas esta contido em
cada vez mais lugares e hoje se move num emaranhado frenético de informagdes binarias. Das transagdes bancarias as compras do més, das
noticias ao monitoramento dos filhos, dos nossos padrdes genéticos aos voos das aeronaves, tudo estd traduzido em informacao e circula
pelas conexdes infinitas de uma sociedade organicamente conectada pelas vias de uma comunicacao veloz e em expansao. [...]

MONTEIRO, Eduardo. In: Revista Patio. N° 52. Nov 2009/ Jan 2010, p. 36

01°QUESTAO
O género textual acima foi produzido, tomando como principio norteador:

I- Proposic¢des questionadoras a respeito da inclusdo digital.
IT- Aeducagdona cultura digital como oportunidade de se rever conceitos e posturas, posicionando-se como sujeitos mutantes.
II1 -A emergéncia da cultura digital sem exigir do profissional novas competéncias pedagogicas e politicas de formagao.

Analise as proposigoes e escolha a alternativa adequada. Esta (20) CORRETA (s), apenas:

a) Ilelll.
b) Iell.

c) lelll
d) L

e) III.

02°QUESTAO
Do enunciado “A vida digital ¢ umarealidade incontestavel e irreversivel”, coloque V para proposi¢ao verdadeira e F para falsa.

() Avidaacontece em um novo tempo em que predomina a técnica e arealidade se torna cada vez menos material e mais virtual.
() Podemos dizer que mudou, apenas, a substancia da informacgao (antes escrita em letras com tinta no papel).
() Estamos diante de uma forte transformagao cultural que mudou saberes, poderes, técnicas e éticas.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

a) VFF
b) VVF
¢) FVF
d) FFV
e) VFV

03*QUESTAO
O texto pode ser considerado um (a):

a) Artigo académico, pois reflete sobre determinado tema com finalidade especifica.
b) Noticia, por narrar fatos do cotidiano.

¢) Depoimento, por narrar acontecimentos de vida do autor.

d) Matéria Jornalistica, pois informa sobre fatos da atualidade.

e) Cronica, tendo em vista que registra o circunstancial do cotidiano.

04*QUESTAO

A respeito do enunciado “Com certeza, o significado dessa expressdo para a educagao ¢ outro, porque quem assume a funcao social de
formar pessoas para levar a sociedade adiante tem de pensar mais alto em termos de profundidade e amplitude”, analise as proposicdes ¢
marque a alternativa adequada em relagdo aos termos em destaque.

I- Aexpressio “Com certeza” marca umarelagao de conjunc¢ao argumentativa, reforgando a ideia para que se efetive a cadeia de sentidos.
IT- Otermo “porque” introduz uma justificativa ao que foi dito anteriormente.
II1- O termo “porque” funciona como elo de coesao por retomada lexical.

Esta(ao) CORRETAC(s), apenas

a) lell
b) lelll
c) II

d) 1II
e) |
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05*QUESTAO
Em “Das transagdes bancarias as compras do més, das noticias ao monitoramento dos filhos, dos nossos padrdes genéticos aos voos das
aeronaves”, pode-se afirmar que hduma

a) paradoxo,emrazio de os termos agruparem significados contrarios numa mesma unidade de sentido.

b) antitese, tendo em vista que apresenta termos na construgao textual que estabelecem uma oposi¢ao entre si.
¢) prosopopeia, pois o expediente de construcao textual personifica seres ndo humanos.

d) anafora, porque os termos se apresentam em mecanismo de repeticao no mesmo enunciado.

e) gradagdo, pois apresenta uma série de ideias, que se relacionam numa sequéncia progressiva.

TEXTO 02
Eu sei, mas nao devia

Eu sei que a gente se acostuma, mas nao devia.

A gente se acostuma a morar em apartamentos de fundos e a ndo ter outra vista que nao as janelas ao redor. E, porque nao tem vista,
logo se acostuma a ndo olhar para fora. E, porque nao olha para fora, logo se acostuma a ndo abrir de todo as cortinas. E, porque ndo abre as
cortinas, logo se acostuma a acender mais cedo aluz. E, a medida que se acostuma, esquece o sol, esquece o ar, esquece a amplidao.

A gente se acostuma a acordar de manha sobressaltado porque estd na hora. A tomar o café correndo porque esta atrasado. A ler o jornal
no 6nibus porque nao pode perder o tempo da viagem. A comer sanduiche porque ndo da para almogar. A sair do trabalho porque ja é noite.
A cochilarno 6nibus porque ja esta cansado. A deitar cedo e dormir pesado sem ter vivido o dia.

A gente se acostuma a abrir o jornal e a ler sobre a guerra. E, aceitando a guerra, aceita os mortos. E, que haja numero para os mortos. E,
aceitando os nimeros, aceitando acreditar nas negociagdes de paz. E, ndo acreditando nas negociagdes de paz, aceita ler todo dia da guerra,
dos numeros, da longa durag@o [...]

A gente se acostuma para nao se ralar na aspereza, para preservar sempre a pele. Se acostuma para evitar feridas, sangramentos, para
esquivar-se da faca e da baioneta, para poupar o peito. A gente se acostuma para poupar a vida. Que aos poucos se gasta, e que gasta de tanto

acostumar, se perde de si mesma.
COLASANTI, Marina. Eu sei, mas ndo devia. Rio de Janeiro: Rocco, 1999. p. 9-10

06°QUESTAO
Analise as proposi¢des e marque a alternativa adequada, em relagdo ao texto.

I- Emrazao dasideiasrecorrentes, o texto nao oportuniza que o leitor questione comportamentos tidos como “normais”.
II- Otitulo dotexto jaaparece definido por umarelacéo de oposicéo estabelecida.
IIT - O uso sintaticamente reiterado de coordenadas no segundo paragrafo leva a crer que tudo passa a ser considerado natural.

Esta (30) CORRETA (s), apenas

a) Tell
b) 11
¢) Ielll
d) I
e) Ielll

07*QUESTAO
A autora do texto usa reiteradamente a expressao “A gente se acostuma”. Analise as proposigdes ¢ marque a alternativa correta em relagao
aotermo “A gente”.

I-  Temcomo trago categorial a capacidade de fazer referéncia pessoal.
II- Eumsintagma nominal empregado como pronome pessoal.
III - Correspondendo a primeira pessoa do plural (n6s) deve fazer-se concordancia plural.

Esta (20) CORRETA (s) apenas

a) III

b) Telll
¢) Ilelll
d) II

e) lell

08*QUESTAO
Em “amedida que se acostuma”, a construgdo em negrito pode ser substituida, sem alterar o sentido do enunciado, por

a) tanto que.

b) depois que.

€) mesmo que.

d) aproporg¢ao que.
e) paraque.
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09°QUESTAO
Marque a alternativa em cuja construgio linguistica NAO hé caso de proclise:

a) A gente se acostuma para ndo se ralar na aspereza.

b) [...] paraesquivar-se da faca e da baioneta, para poupar o peito.

¢) [...] parapoupar a vida. Que aos poucos se gasta.

d) [...] e que gasta de tanto acostumar, se perde de si mesma.

e) E, amedida que se acostuma, esquece o sol, esquece o ar, esquece a amplidao.

10°QUESTAO
Nos enunciados: “A ler o jornal no 6nibus porque ndo pode perder o tempo da viagem. A comer sanduiche porque ndo da para almogar. A
sair do trabalho porque ja é noite. A cochilar no dnibus porque ja esta cansado”. Temos um caso de

a) retomada de termos.

b) ambiguidade.

¢) paralelismo fonético.

d) paralelismo gramatical.
e) defeito de argumentacao.

TEXTO 03

As 116 de Puxinand
Trés muié ou trés irma,
Trés cachorra da mulesta,
Eu vi num dia de festa,
No lugar Puxinana.

A mais veia, a mais ribusta
Era mermo uma tentagao!
Mimosa 16 do sertdo
Qui o0 povo chamava Ogusta [...]

Autor: Z¢ da Luz

11°QUESTAO
Sobre o fragmento do texto “As fl6 de Puxinana”, coloque V para proposi¢ao verdadeira e F para as falsa.

() Algumas palavras fazem parte de uma diversidade linguistica e pluralidade cultural de determinado dominio social.
() Estemodelo de registro linguistico mostra a inferioridade e nivel baixo de escolaridade de um grupo social.
() Otextoapresenta caracteristicas proprias de um poema popular.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

a) VFF
b) VVF
¢) FVV
d) VFV
e) FFV

TEXTO 04
Ser ou parecer: eis a questao

A acumulacao de riquezas ¢ a ostentagao estdo deturpando os valores das coisas e das pessoas. Em um mundo no qual o dinheiro ¢
mais valorizado que os sentimentos, a aparéncia também acaba sendo mais importante que a esséncia. Consequentemente, a vida, que antes
erapalco de luta entre o ser e o ter, agora se tornou um campo de batalha entre o ser e o parecer.

Antigamente, quem nao conseguia ser procurava ter bens materiais para conquistar a admira¢do dos outros. Assim, algumas
pessoas que ndo conseguiam ser cultas compravam carros caros para mostrar que eram importantes. Algumas pessoas que ndo eram
educadas davam gordas gorjetas aos gar¢ons para ser bem tratadas, apesar de suas grosserias.

Alguns homens que ndo conseguiam atrair mulheres que desejavam conquistar davam presentes caros para impressionar.

Entretanto, como a cada dia esta mais dificil ter, muitas pessoas passaram a buscar maneiras de parecer ser.
SHINYASHIKI, Roberto. In: Herdis de Verdade. Sdo Paulo: Ed. Gente, 2005, p. 19
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12*QUESTAO
Emrelagao ao texto 04, analise as proposicdes e marque a alternativa CORRETA.

I- Otextonosremete aumareflexdo sobre o comportamento humano.
IT- Aspessoas se sentem frustradas e investem mais nas aparéncias.
II1I - E preciso investir no Ter, pois impressionar os outros ¢ um modelo de plenitude.

Esta (20) CORRETA (s), apenas

a) Ilelll
b) Ielll
c) lell
d) I

e) III

13*QUESTAO
Sobre o enunciado “A acumulagao de riquezas e a ostentacao estdo deturpando os valores das coisas e das pessoas” (TEXTO 04), coloque
V para verdadeiro e F para Falso.

( ) Haumainadequagdo emrelagdo a concordancia verbal.
( ) Haapresengade um sujeito composto.
( ) Haumarelagdo de dependéncia verbal, ocasionando uma de regéncia verbal.

a) FVF
b) FVV
¢) VFV
d) VFF
e) FFV

14°QUESTAO
Pode-se afirmar que o termo “Entretanto” do ultimo paragrafo do TEXTO 04

a) introduz um argumento decisivo para a progressao textual.

b) estabelece, a0 mesmo tempo, uma relagao de contradi¢do e concessao.
¢) marca uma oposi¢ao entre ideias expostas no texto.

d) anuncia uma retificagdo ao que foi dito anteriormente.

e) explicita e confirma o que se disse antes.

15*QUESTAO
No enunciado “Antigamente, quem nao conseguia ser procurava ter bens materiais para conquistar a admiracao dos outros” (TEXTO 04).

Emrelagdo ao enunciado acima, analise as proposi¢des e marque a alternativa CORRETA.

I- Omarcotemporal inscrito no texto estd no passado e produz um efeito de objetividade.
II- Arelagdo de temporalidade apresenta os fatos de forma continua e progressiva.
IIT - O marco temporal € narrado em tempo concomitantemente a fala do narrador e apresenta um efeito de subjetividade.

Esta (30) CORRETA (s), apenas

a)lelll
b)lell
c)l

d) I

e) III

RACIOCINIO LOGICO

16 QUESTAO
A sequéncia de consoante RPD, nessa ordem, ¢ o que sobrou de uma palavra, ap6s serem retiradas suas trés vogais. Um sindnimo da
palavra original esta expresso em uma das alternativas abaixo. Assinale-a:

a) Raivoso.

b) Bravo.

¢) Triste.

d) Veloz.

e) Preguicoso.
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17*QUESTAO
Analise o argumento a seguir e assinale a alternativa CORRETA:

Toda cobra é um animal.
Alguns animais sao venenosos.
Logo, algumas cobras sdo venenosas.

a) Tanto as premissas quanto a conclusdo sdo proposi¢des verdadeiras (no mundo real), mas a conclusao ndo decorre
logicamente das premissas. Trata-se, portanto, de um argumento invalido.

b) Tanto as premissas quanto a conclusdo sdo proposicdes verdadeiras (no mundo real), e a conclusdo ndo decorre
logicamente das premissas. Trata-se, portanto, de um argumento valido.

¢) Uma das premissas nao ¢ necessariamente verdadeira (no mundo real). O mesmo ocorre com a conclusdo. Portanto, o
argumento ¢ invalido.

d) Oargumento s6 seria valido se fosse falso (no mundo real) que algumas cobras sdo venenosas.

e) Faltaminformacdes para que se possa afirmar que o argumento é valido ou invalido.

18*QUESTAO
Considere a proposicao José é jogador, mas nao faz gol. Nessa proposicao, o conetivo logico é

a) Conjuncao.

b) Disjungdo inclusiva.
¢) Disjuncdo exclusiva.
d) Condicional.

¢) Bicondicional.

19°QUESTAO
Se eu imprimir uma velocidade maior no carro, entdo sentirei medo. Assim, ndo vou imprimir uma velocidade maior no carro
e, entdo, nao sentirei medo. Essa constru¢ao demonstra:

a) uma estrutura condicional de conclusédo verdadeira.

b) uma falacia, pois a condi¢ao negada nao pode sustentar a conclusao.

¢) um paradoxo entre sentir medo ou nao sentir medo.

d) umdilema entre ndo imprimir uma velocidade maior no carro e sentir medo.
¢) uma distor¢do metonimica.

20°QUESTAO
Assinale a op¢ao que contém a sequéncia CORRETA dos quatro tipos de veiculos de acordo com as afirmativas abaixo:

I- O onibus esta depois de caminhdo.

ITI- Oautomovel estd antes da motocicleta.

I11- O veiculo que estd imediatamente apos o automovel ¢ maior do que o que esta antes desse.
IV- Amotocicleta ¢ o menor de todos os veiculos.

a) Caminhdo, automodvel, motocicleta e dnibus.
b) Caminhao, 6nibus, automovel e motocicleta.
¢) Caminhdo, automdvel, Onibus e motocicleta.
d) Automovel, caminhdo, 6nibus e motocicleta.
e) Automovel, caminhdo, motocicleta e 6nibus.
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21°QUESTAO
Sejam p e q duas proposi¢des. Anegacaodep V qequivalea

a) ~pA q
b) ~p V~q
¢ ~pA~q
d ~pV q
e p A~q

22°QUESTAO
Considere a seguinte tabela-verdade:

p q | p—>q|~pP—9 |P"(~)

<<
<<
<<T<L
<
-~

Qual das alternativas corresponde ao resultado da operagdo logica?

a) FFVV.
b) VFVE
¢ VVFFE
d FVFF.
e) FFFF.

23*QUESTAO

Qual anegagao da proposigao Algum professor da escola X tem mais de 15 anos de trabalho?

a) Nenhum professor da escola X tem mais de 15 anos de trabalho.

b) Nem todo professor da escola X tem mais de 15 anos de trabalho.
¢) Algum professor da escola X tem menos de 15 anos de trabalho.

d) Nao existe professor da escola X com 15 anos de trabalho.

e) Nem todo professor da escola X tem menos de 15 anos de trabalho.

24°QUESTAO
Todo B¢ A, etodo Cnioé A, portanto,

a) todoAéB.

b) algumAéC.
¢) nenhumBéA.
d) nenhumA éB.
¢) nenhumBéC.

25*QUESTAO
Afigurade linguagem Onomatopeia consiste

a) emum termo técnico que serve apenas para enfatizar uma declaracao.

b) naapresentacao de ideias opostas.

¢) nautilizacdo de um termo ou palavra que substitui outro pela ideia de semelhanga entre seus significados.
d) noargumento que no se sustenta ou ndo é capaz de validar aquilo a que se refere.

e) em expressar um evento substituindo-o por uma palavra ou expressao que denote seu som.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO

O grupo muscular quadriceps femoral é o inico que cruza anteriormente o eixo do joelho e € o inico mobilizador primario para extensao do
joelho. Os outros musculos que podem agir para estender o joelho requerem que ele esteja fixo criando uma cadeia fechada com a
contribui¢@o de outros musculos que participam desta funcao. Sobre aacdo muscular desses misculos ¢ CORRETO afirmar:

a) O grupo muscular Pata de Ganso proporciona estabilidade lateral do joelho e afeta rotagao da tibia em cadeia fechada.

b) Osisquiotibiais e gastrocnémio podem produzir ou controlar a contragdo do joelho fixando a tibia.

¢) O pico de torque ¢ maior nos ultimos 70 e 50 graus com a redugao do brago de alavanca ja que o mtsculo € mais exigido pela demanda
imposta pela extensdo terminal.

d) Apatelamelhoraa forga de alavanca no momento da forga extensora diminuindo a distancia do tendao do quadriceps femoral a partir do
eixo daarticulacdo do joelho.

e) Omusculo popliteo suporta a carga na capsula posterior e ajuda a liberar o joelho.

27°QUESTAO

Sobre as lesdes nervosas no plexo braquial do tipo ERB-KLUMPE podemos afirmar:

a) Ealesdo do plexo braquial superior envolvendo raiz de C5 e C6.

b) Ealesio total do plexo braquial estando relacionada com a sindrome de Horner em um terco dos pacientes afetados.
¢) Ealesdo do plexomédio envolvendoraizde C6e C7.

d) Ealesdo queincluio plexo inferior com as raizes de C5a C8.

e) Ealesdo queocorre apds encurtamento daraizde C2aT1.

28°QUESTAO

Uma fratura € a quebra estrutural na continuidade de um o0sso, na placa epifisaria ou numa superficie articular cartilaginosa. Quando
ocorrem as fraturas, ocorre algum grau de lesao também nos tecidos moles e estruturas adjacentes ao 0sso. A reconstituicao da fratura se
dapormeio do processo de cicatrizacao tanto 6ssea como em tecidos moles. Sendo assimé¢ CORRETO afirmar:

a) A formacao de osso lamelar decorrente da proliferacdo de osteoblastos e condroblasto acontece desde as fases iniciais da fratura até o
remodelamento 6sseo.

b) Durante a cicatrizagdo em estagios iniciais as células osteogénicas proliferam a partir apenas do endosteo com a formagao do calo se
apresentando radioluscente.

¢) No calo em fase de amadurecimento a area de formagao se da a partir da proliferagio de células osteoplasticas e condroblasticas apenas
por formagao periostal.

d) Nas fraturas infantis envolvendo a placa epifisaria podem ocorrer distirbios do crescimento e deformidade 6ssea que acompanha o
crescimento independentemente da lesdo e daidade da crianga.

e) Aformagdo do calo 6sseo ocorre de forma gradual sendo chamada de endocondral, podendo ainda nesta fase aparecer a linha de fratura

naradiologia.

29°QUESTAO

Quando uma alavanca 6ssea se move em torno de um eixo de movimento ocorre também movimento na superficie 6ssea do 0sso oposto na
articulagdo. O movimento de alavanca é chamado balango, sendo classicamente descrito como flexado, extensdo, aducdo, abdugdo e
rotagdo. Sendo assim podemos afirmar:

a) Orolamento ocorre sempre na dire¢ao oposta ao movimento de balango do osso, quando a superficie é convexa ou concava.

b) O movimento das superficies osseas dentro da articulagdo deve ter uma folga capsular adequada para permitir o rolamento e o
deslizamento, permitindo assim o giro.

¢) Orolamento ocorre sempre namesma dire¢do ao movimento de balanco do osso, somente quando a superficie concava.

d) Nas articulagdes com funcionamento normal o rolamento puro ndo acontece sozinho mas em combinacdo com o deslizamento,
impedindo o giro.

e) O movimento acessorio derolamento, deslizamento e giro permite uma menor angulacio do osso durante o balango.
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30°QUESTAO

A marchanormal requer a funcionalidade de varias articulagdes dos membros inferiores. Durante o ciclo normal de marcha a articulagdo do
quadril € responsavel pela manutengao da funcionalidade e suavidade no padrdo de marcha. Sendo assim a biomecanica articular decorre
daharmonia muscular e articular. Sobre abiomecanica articular do quadrilé CORRETO afirmar:

a) Ocorreum pico de rotagdo externa na fase em que o membro recebe a carga.

b) O quadril tem uma amplitude de 40 graus de flexao e 30 graus de extensdo.

¢) Ocorreinclinagao de 10 graus de abdugao/ adugdo associada a inclinagao lateral.

d) Ocorreum pico derotagdo interna no final da fase de pré-balanco.

e) Rotacdo interna/externa do quadril com rotagao pélvica de 15 graus de movimento no plano transverso.

31°*QUESTAO

O manguito rotador ¢ formado por quatro muisculos: subescapular, redondo menor, supraespinhoso ¢ infraespinhoso. A anatomia vascular
do manguito rotador se constitui um dos fatores de etiologia de lesdo. Na area de Codman se inicia o processo degenerativo do manguito
rotador. Que musculo estd associado a esta area?

a) Redondomenor. d) Infraespinhoso.
b) Subescapular. e) Entre o redondo menor e o infraespinhoso.
¢) Supraespinhoso.

32°QUESTAO

O uso de orteses de protegao apods a reconstituicdo do ligamento cruzado anterior (LCA) visa a protecao do enxerto e a prevengao de
contraturas. Na presenc¢a dessas complicagoes a reabilitagdo fica comprometida. Diante do exposto ¢ CORRETO afirmar que a prescri¢dao
das orteses

a) independe da adesdo do paciente a reabilitagao.

b) independe de observacdes intra-operatoria.

¢) independe dafixacao.

d) depende do tipo de enxerto principalmente os curtos.

e) depende dafixagdo quando associada areparo de menisco e ligamento colateral.

33*QUESTAO

Correlacione a segunda coluna com a primeira:

1. Marcha Tabética 4. Marcha Hemiplégica
2. Marcha Tesourante 5. Marcha Propulsiva

3. Marcha Escarvante

A- Passos curtos por retirada de um membro. Presente nos encurtamentos de membros ou de deformidades dos pés.

B- Aducao e cruzamento dos membros com flexao dos joelhos.

C- Realizada em semicirculos por movimento do tronco, inclina¢ao para o lado afetado. Membro rigido ou semifietido.

D- Aumento da base de sustentag@o, paciente apresenta-se desajeitado e inseguro. Espagamento desigual dos passos.

E- Posicao inclinada, passos pequenos e arrastados, comeca lento tornando rapido depois, procurando centro de gravidade.

Asequéncia CORRETA ¢

a) 1D,2A,3D,4E, 5C.
b) 1C,2B,3A,4D, 5E.
¢) 1E,2B,3C,4D,5A.
d) 1D, 2B, 3A,4C, 5E.
e) 1B,2A,3C,4D,5E.

34*QUESTAO
Paciente com 42 anos, hipertensa, apresenta deficit motor subito e alteragdes da linguagem com afasia. A lesdo neuroldgica esperada nesse
quadro clinico é

a) hemiplegia direita. d) hemiplegiaesquerda.
b) paralisia facial lateral direita. e) paresiabilateral.
¢) paralisia facial lateral esquerda.
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35*QUESTAO
A eficiéncia cardiaca frente aos exercicios ¢ uma das variaveis que determinam o sucesso de uma reabilitacdo. Essa eficiéncia esta
diretamente ligada ao volume sistolico. As trés variaveis que regulam esse volume sao:

a) Resisténcia corondria, volume diastolico final e fragao de ejecao.
b) Frequénciacardiaca, nodo sino-atrial e rede de Purkinje.

¢) Nodo sino-atrial, rede de Purkinje e volume diastdlico final.

d) Volume diastdlico final, resisténcia periférica e contratilidade.

e) Resisténcia corondria, fracao de ejecdo e contratilidade.

36"QUESTAO
A contratilidade cardiaca pode ser definida como a forga de contragao num determinado comprimento da fibra. O controle da contratilidade
¢ determinado por

a) adrenalina damedula suprarenal e noradrenalina das terminagdes nervosas simpaticas.
b) noradrenalina da medula suprarenal e adrenalina das terminacdes nervosas simpaticas.
¢) musculos papilares ventriculares e do feixe de His.

d) fracdodeejecdo e feixede His.

e) adrenalina, fracdo de ejecdo e feixe de His.

37°QUESTAO
Sobre as alteragdes circulatdrias que ocorrem em um programa de reabilitagdo durante o exercicio, podemos afirmar que ocorre o seguinte
fenémeno:

a) Aumento do fluxo sanguineo para os musculos esqueléticos por aumento do débito cardiaco, da vasoconstricgdo metabdlica dos
musculos e do desvio de sangue diretamente para as visceras e pele.

b) O fluxo sanguineo para os musculos periféricos aumenta por aumento do débito cardiaco, da vasodilatagdo metabdlica dos musculos e
desvio do sangue para longe das visceras e da pele.

¢) Reducao do fluxo sanguineo para os musculos por elevagido da frequéncia cardiaca e da fracao de ejecdo ventricular.

d) Aumento daresisténcia periférica e para os 6rgaos viscerais decorrente da estimulacao parassimpatica determinada pelo exercicio.

e) Reducao do fluxo sanguineo para os musculos esqueléticos decorrente da reducao do débito cardiaco e por aumentar o sangue para as

visceras que necessitam de mais sangue.

38°QUESTAO
Arealizagdo de uma criteriosa avaliagdo pneumofuncional determina um melhor €xito nos resultados terapéuticos a serem atingidos. Sobre
avaliagdo funcional respiratoria podemos afirmar que

a) nos portadores de doenga pulmonar obstrutiva cronica, ocorre uma macicez a percussio decorrente da hiperinsuflagio pulmonar.

b) nas doengas restritivas, encontramos aumento do frémito toracovocal, do murmurio vesicular e da expansibilidade.

¢) nas doengas restritivas, encontramos redugao do frémito toracovocal, do murmurio vesicular e da expansibilidade.

d) nos portadores de doenga pulmonar obstrutiva cronica, o murmurio vesicular encontra-se aumentado pela presenca da hiperinsuflagao
pulmonar.

e) asibilancia do asmatico manifesta-se em decorréncia da reducao da resisténcia das vias aéreas.

39°QUESTAO
Sobre a Terapia de Expansao Pulmonar podemos afirmar que:

a) A expansdo com uso da pressao aérea positiva continua reduz a capacidade residual funcional com consequente aumento da expansao
pulmonar.

b) Aespirometria de incentivo aumenta a expansao pulmonar através do aumento da positivacao da pressao intrapleural.

¢) Aterapia com pressdo positiva intermitente permite uma redugdo da pressdo intra alveolar e da pressao intra pleural propiciando um
maior aporte de ar aos pulmdes.

d) Na espirometria de incentivo ocorre a elevagdo do gradiente transrespiratorio com consequente aumento da quantidade de ar para os
alvéolos.

e) Niveis elevados de pressdo nas vias aéreas melhoram a expansao pulmonar elevam o retorno venoso ao coragao.
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40°QUESTAO
A ventilagdo ndo invasiva por pressao positiva se da através de um aparelho capaz de gerar uma pressdo que determina o aumento da
pressdo transpulmonar para insuflagdo dos pulmdes. Sobre este importante recurso terapéutico podemos afirmar que

a) ocorre aumento da pressao no mediastino determinando aumento das pressdes intracavitarias cardiacas e redug@o do retorno venoso.

b) a reducdo do esforco dos musculos respiratorios é propiciada pelo aumento do volume corrente e da frequéncia respiratéria com
redugdo do volume minuto.

¢) ocorrereducgdo da pressao no mediastino determinando aumento das pressdes intracavitarias cardiacas e aumento do retorno venoso.

d) auxilia os pacientes hipersecretivos para eliminagdo de secregdes como também aqueles com instabilidade hemodinamica, por
propiciar melhorias nos niveis de pressao arterial em hipotensos.

e) omodo CPAP (pressdo aérea positiva continua) é o mais indicado para os pacientes que necessitam de reducao da capacidade residual
funcional.
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